

ГОД 1965--НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 3 (541)

Среда, 6 января 1965 года

Цена 2 коп.

Знакомьтесь: доярки Шуленерской фермы колхоза «Россия» — Антонина Степановна Червоткина, Вера Степановна Шохирева и Зинаида Федоровна Полетаева.

Дружные, веселые женщины в работе, как огонь. По 1732 килограмма молока от коровы получили они в прошлом году.

Передовые доярки не страшатся трудной зимовки скота. Они решили провести ее нынче более организованно. И надо отдать им должное: дела у них на ферме идут хорошо.

НА СНИМКЕ: (слева направо) А. С. Червоткина, В. С. Шохирева, З. Ф. Полетаева.

Фото В. Душенна.

БЕЗ БРАКА!

КОЛЛЕКТИВ Шахунского УПП ВОС освоил новый профиль продукции — стал изготавливать воздухоочистительные фильтры из карбоновой щетины. Поначалу дело не все шло гладко, но прошло немного времени и фильтры стали изготавливаться доброкачественные. Автомобильные и тракторные заводы довольны нашей продукцией. Об этом свидетельствует то, что наше предприятие не имеет от заказчиков рекламаций.

Выполнен досрочно годовой план по изготовлению воздухоочистительных фильтров. Около 270 тысяч автомашин и тракторов, выпускаемых Минским, Запорожским и другими заводами страны поступят в эксплуатацию с фильтрами нашего УПП ВОС. В этом наша радость!

А. ПЕРМИНОВА,
плановик Шахунского УПП ВОС.

ОТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕТИ

В канун нового, 1965, года в 15 часов промышленные цеха Шахунского леспромпхоза подключены к государственной электросети.

К. ПРИГАРОВ.



ОРГАНИЗОВАННО!

ТРУЖЕНИКИ сельхозартели имени Фрунзе продолжают нести новогоднюю трудовую вахту. Все бригады вывозят на поля навоз. Так, Ивановская бригада (бригадир А. С. Голубев) вывезла 2780 тонн, Краснореченская (И. А. Сос-

нов) — 1153, Николаевская (В. В. Лебедев) — 1243.

Продолжая вывозку органических удобрений, мы надеемся добиться высокого урожая в текущем году.

Е. ПРЫТОВ,
помощник бухгалтера колхоза им. Фрунзе.

НА 125 ПРОЦЕНТОВ!

Урохими трудовыми успехами был отмечен 1964 год работниками машинно-мелиоративной станции.

Годовой план по валу выполнен на 125 процентов. Заготовлено торфа около 450 тысяч тонн, или на 118 тысяч больше планового задания.

Организованно проходила здесь и вывозка торфа. На колхозные поля вывезено его 107 тысяч тонн. План выполнен на 269 процентов.

Самоотверженно трудится коллектив механизаторов машинно-мелиоративной станции и в эти дни.

Экскаваторщики Александр Иванович Березин, Владимир Алексеевич

Ронжин, трактористы-бульдозеристы Николай Михайлович Второв, Василий Александрович Бажин, Виктор Федорович Лебедев и другие ежедневно перевыполняют задание добычи и вывозки торфа.

В. ЛЕБЕДЕВА.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Плодотворно потрудились в первый день после новогоднего праздника малые комплексные бригады Абкарама Алимова и Виталия Борцова на механизированном лесопункте Шахунского леспромпхоза. Оба эти коллектива организованы всего месяц тому назад, но уже успели зарекомендовать себя с положительной стороны. При сменной норме 24 кубометра первый из них заготовил 4 января 38, второй — 35 кубометров древесины.

В. ФЕДОРОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ЛЕСНОГО КРАЯ

Первые дни 1965... Стоит, пожалуй, вспомнить сейчас о том, что сделано, вспомнить, чтобы шагнуть вперед, не оглядываясь на свершенное.

А вспомнить есть о чем.

Добытчики «зеленого золота» Сявского леспромпхоза потрудились в прошедшем году на славу. Сверх годовой программы они отгрузили Родине 24.380 кубометров древесины, в том числе 16.350 — деловой, 2.580 кубометров пиломатериалов. Задание по домостроению перекрыто почти на полтора процента. А всего страна получила сверхплановой продукции на сумму 194 тысячи рублей.

Впереди шли коллективы Автодорожного и Ново-Сявского лесопунктов, мастерских участков, которыми руководят А. Д. Худяков и М. В. Смирнов (Ново-Сявский лесопункт), М. И.

Бугров (Южный) и А. А. Шевелев (Автодорожный).

Малая комплексная Бориса Шестерикова заготовила за год больше 12 тысяч кубометров леса. Славно потрудились также бригады Сергея Соколова, Леонида Соловьева, Николая Быкова, Григория Бояринова, Ивана Дианова.

Это их самоотверженный труд позволил предприятию еще 15 декабря завершить программу шестого года семилетки. Их и, конечно, многих других тружеников леса, этих людей можно без преувеличения назвать правифланговыми нашего лесного края. Им нужно подражать, у них учиться. Они не ищут легкой жизни, каждый кубометр леса берется ими с боя, но наверняка.

Вот кто выполняет планы, вот откуда берутся сухие строчки статистических отчетов: цифры, кубометры, рубли... В. ПЕТРОВ.

ВОРОНЕЖ

Нельзя представить новогодний стол без сладостей, торта, печенья, конфет, одним словом — без сахара. Так вот, в Российской Федерации из каждых десяти человек, сидевших за столом в эти праздничные дни, восемь ели лакомства, приготовленные с сахаром рамоньских сортов. Рамонь — небольшой поселок под Воронежем, где расположен Всероссийский научно-исследовательский институт сахарной свеклы и сахара. Его ученые дали стране 60 сортов свеклы. Только в РСФСР сортами института засевают 80 процентов всех площадей. В минувшем году ученые создали новый сорт свеклы с улучшенными технологическими качествами.

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ

СНЕЖНОЕ, 4 января. Сегодня — первый рабочий день на заводе химического машиностроения. Предприятие это сдано в эксплуатацию в последние дни минувшего года. Оно будет обеспечивать большую химию машинами и механизмами семисот наименований. Заводской портфель полон заказов строителей предприятий минеральных удобрений, искусственного волокна, нефтеперерабатывающих.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Коммунисты и беспартийные управления Пижемского леспромхоза изучают марксистско-ленинскую теорию. В кружке, где старостой М. М. Замашкин, нет пропагандиста. Ленции читают сами слушатели. Это дает неплохие результаты: каждый слушатель лучше готовится к занятиям. Получая знания, каждый приобретает и опыт пропагандиста.

НА СНИМКЕ: занятие кружка. Ленцию «Марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма» читает М. М. Замашкин.

Фото В. Душеина.



ХОРОШИЕ ВЕСТИ

ЗНАНИЕ — СИЛА

Алексей Киселев в Шахунскую дистанцию сигнализации и связи пришел работать из локомотивного депо. Там он был слесарем. Быстро овладел профессией электромонтера. В истекшем году Алексей стал заочником Всесоюзного техникума железнодорожного транспорта. И учится отец двух детей неплохо. Руководство дистанции выдвинуло Киселева на должность электромеханика связи.

В истекшем году поступили учиться в этот же техникум электромеханик Вадим Голубев, регулировщик Нина Кишко, аккумуляторщик Людмила Охрименко, старший электромеханик Анатолий Торопов.

Два товарища — инженер Павел Рапинчук и электромеханик Валентина Семенюк в 1964 году стали заочниками Всесоюзного института инженеров железнодорожного транспорта.

Н. ПОСКРЕБЫШЕВА.

ДОБРЫЙ СОВЕТЧИК

Узловая техническая библиотека станции Шахунья, заведует которой коммунист Валентина Тимофеевна Севастьянова, насчитывает в своих фондах больше 16 тысяч книг. Около тысячи рабочих, инженеров и техников железнодорожного транспорта пользуются ее богатствами. А к услугам путейцев, движущих и связистов, которые живут и работают далеко от города, — 15 передвижек.

Некоторые читатели присылают письменные заявки на необходимые им книги или звонят по телефону. Все заявки аккуратно выполняются. Литература высылается по почте.

Многие из тех, кто дружит с книгой, являются активными пропагандистами технической литературы. Это работники службы пути тт. Антонов, Крупин, Зобознова, Ворончихин и Ворончихина. На станциях Уста, Керженец, Зубанья и Сухобезводное хорошо работают передвижниками старший механик связи Г. И. Иласов, старшие электромеханики Н. П. Зелютнич, Л. И. Беспалов и В. Д. Мытарев.

Техническая библиотека давно уже стала испытанным другом железнодорожников, их добрым советчиком.

В. МИХАЙЛОВ.

БЮДЖЕТ НАШЕГО РАЙОНА

Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос об исполнении бюджета района за 1964 год и бюджет района на новый, 1965 год. С докладом выступил заведующий районным финансовым отделом тов. Горюнов К. А.

Бюджет района, с учетом внесенных изменений, в 1964 году составлял по расходам 2210,4 тысячи рублей и по расходам — 2233,6 тысячи рублей. По предварительным данным доходная часть бюджета выполнена на 100,7 процента и расходная — на 100 процентов.

Основная часть бюджета в истекшем году израсходована, как и предусматривалось планом, на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. На эти цели было направлено 2105 тысяч рублей, или 96 процентов к общей сумме расходов.

Докладчик подробно останавливается на выполнении доходной части бюджета отдельно по статьям и анализирует расход его по отраслям хозяйства, характеризует работу сельских Советов по выполнению бюджета и финансовых планов. Тов. Горюнов подверг резкой критике бесхозяйственность и бесконтрольность в расходовании бюджетных средств отдельными сельскими Советами, предприятиями, колхозами и другими бюджетными учреждениями, привел факты растрат и хищений, запущенности учета средств и материалов.

С докладом по этому же вопросу выступил председатель постоянной бюджетной комиссии исполкома райсовета тов. Лебедев А. И.

— Несмотря на выполнение бюджета района в 1964 году, как по доходам, так и по расходам, — заявил докладчик, — сельские Советы

использовали далеко не все возможности для увеличения поступлений средств в бюджет, а следовательно и увеличение вложений средств в народное хозяйство и социально-культурные мероприятия. Целый ряд сельских Советов — Чер-

тительных и лечебных учреждений инвентарем и оборудованием.

Основным источником недополучения средств в бюджет сельских Советов являются недоимки по сельскохозяйству и налогам и страховым платежам с населения. В

района на 1965 год по доходам и расходам в сумме 2256,4 тысячи рублей.

Сессия рассмотрела также вопрос «О плане развития народного хозяйства района на 1965 год». С докладом по этому вопросу выступил председатель райплана тов. Трусов Л. Ф.

В прениях по докладу выступило 10 человек: председатель колхоза «Заветы Ильича», депутат В. А. Крупин, зав. Ново-Шоринским медпунктом, депутат А. М. Шишмакова, директор Хмелевской средней школы П. С. Киселев, завуч Тоншаевской средней школы, депутат А. В. Михалицын, директор Полемской восьмилетней школы, депутат А. Ф. Набойкина, председатель Буреполомского сельского Совета, депутат В. М. Тетерин, председатель Марьяхинского сельского Совета Д. Н. Гудина, директор Буреполомской средней школы, депутат А. Н. Андреева, зам. председателя райисполкома, депутат М. И. Чичков.

БЮДЖЕТ НАШЕГО РАЙОНА НА 1965 ГОД ПО ДОХОДАМ И РАСХОДАМ УТВЕРЖДЕН В СУММЕ 2256,4 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

новский, Андриановский, Б-Широковский, Извальский, Щербажский и другие — очень плохо работали над выполнением финансовых планов, слабо привлекали к этой работе депутатов, постоянные комиссии и другой актив, в результате чего средства в бюджет поступали непланово. А отсюда — и задержка выплаты заработной платы, и плохое обеспечение учителей топливом, и ненормальное снабжение школ, культурно-просве-

целом по району недоимка только по сельхозналогу составляет 10,7 тысячи рублей.

Большинство сельских Советов не использует в полной мере и такой дополнительный источник финансирования социально-культурных мероприятий, как самообложение. Сметы по расходованию средств самообложения не выполняются из года в год из-за больших недоимок.

Сессия районного Совета утвердила бюджет

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Почти 22 миллиона тонн минеральных удобрений — таков размах советской индустрии плодородия. Это — вклад «большой химии» в богатый урожай года.

В 1965 году советские химики увеличат выпуск минеральных удобрений почти на треть. Уже вступают в строй Ионавский, Черкасский, На-

ВЕРНЫЙ СОЮЗНИК ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

воинский и Ферганский азототуковые заводы, азотные производства на Новолипецком металлургическом и Московском коксогазовом заводах. К концу семилетки крупнейший в Европе Подмосковский горнохимический комбинат уприт свои мощности и будет ежегодно вырабатывать три

миллиона тонн фосфоритной муки. Колхозы и совхозы получают значительно больше концентрированных и сложных удобрений.

Урожай нынешнего года охраняли 40 различных видов ядохимикатов. В будущем году производство токсических веществ намного возрастет, а в их ассортименте прибавится десять новых препаратов. Промышленность осваивает производство комплексных ядохимикатов, позволяющих одновременно подкормить растения минеральными удобрениями и обработать химическими средствами защиты. (ТАСС)

ШАХУНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ. Дружно работает бригада грузчиков нижнего склада Механизированного лесопункта под руководством Петра Гавриловича Лебедева. Она не допускает простоя вагонов.

На снимке: бригада грузчиков Механизированного лесопункта. Четвертый справа — бригадир П. Лебедев.



ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Доярки нашей фермы высоко несут звание ударников коммунистического труда

Мне нелегко рассказывать о работе коллектива за целый год. Ведь сам-то я заведу фермой, как говорится, без году неделю. В конце октября принял это хозяйство по поручению партийной организации.

По специальности я механизатор. Право же, куда легче было работать на «МТЗ-50» да еще с таким напарником, как Николай Туманин. Хорошо у нас с ним дела шли! Там я одно знал — машину свою и задание бригадира. А здесь за себя и за людей отвечать приходится. Словом, из рядовых трактористов в руководители угодил. Вначале не знал, за что и приняться, а теперь вроде немного освоился с делом. И к людям подход нашел. Никто из животноводов не обижается.

Работа день ото дня мне начинает нравиться. Может быть, еще и потому, что дело здесь приходится иметь не только с людьми и животными, а и с механизмами. Цех кормоприготовления на мне лежит. А в нем паробработатель и другие механизмы. Для коров солому измельчаем, сдабриваем и запариваем. Это положительно сказывается на их продуктивности.

Скажу прямо, такой дружной бригады животноводов, как у нас в Туманине, на других фермах нашего колхоза еще нет. Наши доярки высоко держат звание коллектива коммунистического труда. У них есть чему поучиться: и дружбе, и товариществу, и культуре поведения в обществе.

В трудных условиях минувшего года наши доярки вновь вышли по-

бедителями в социалистическом соревновании среди коллективов других ферм. Надой молока в среднем по ферме составил по 2165 килограммов от каждой из 59 коров. Это на 600 с лишним килограммов больше среднего колхозного надоя. Хотя производственные условия и выгоны в летнюю пору там значительно лучше туманинских.

Мало ли стараний пришлось вложить Александре Смирновой и Тамаре Тороповой, чтобы получить по 2080—2112 килограммов молока от коровы. А Нина Горюнова надоила по 2198 килограммов от каждой своей подопечной. Но всех обогнала по надоям Лидия Георгиевна Залетина. 2257 килограммов молока взяла она в минувшем году от каждой коровы. Перевыполнила не только плановое задание, но и обязательство.

Хорошо шли дела у Александры Ивановны Лебедевой. За 11 месяцев она надоила по 2058 килограммов. Уходя в отпуск по беременности, она нашла себе достойную замену. Месяц назад ее группу коров приняла Софья Николаевна Шабалова. В декабре надой молока от каждой коровы у нее составил 96 килограммов. Это почти на пуд больше, чем планировалось получить в по-

следнем месяце года. Перевыполнили декабрьские планы и все другие доярки. Теперь есть все основания надеяться, что обязательство, взятое коллективом наших доярок на зимне-стойловый период, будет перевыполнено. А борьба у них идет за получение 860 килограммов молока от каждой коровы в среднем по ферме.

Скуден зимний рацион животных. В нем преобладает ржаная солома и немного концентратов. Выручает запаривание и приготовление грубых кормов к скармливанию, а также заботливый уход доярок. Ежедневные прогулки коров на выгульной площадке вошли в обычай.

Сказывается на повышении продуктивности животных и отсутствие яловости коров. Ни в прошлом, ни в наступившем новом году на ферме не было и не будет яловых коров. Это — результат искусственного осеменения. В этом заслуга техника-осеменатора Нины Михайловны Смирновой.

Одно плохо — коровник старый. Щели-то в нем подзалатали на зиму, а вот подвесную дорогу от ветра и снега укрыть не сумели. А ведь можно было с осени устроить коридор хотя бы из горбылей. Теперь доярки возят запарку по колено в снегу. Очень неудобно. И другой выход был — паробработатель можно было бы приблизить к коровнику, а не на отшибе его устанавливать. Очень уж не под руками корма-то запариваем.

Но при всем этом доярки уверенно вступили в новый год и полны решимости добиться еще лучших успехов в своем труде. Надеемся, что последнюю зиму содержим коров в старом дворе. Пришла пора строить новый коровник с полной механизацией трудоемких работ.

А. ЛЕБЕДЕВ,
заведующий Туманинской МТФ колхоза «Авангард».

СИГНАЛ С ФЕРМЫ

В третьей бригаде КОГДА СОЗДАДУТ УСЛОВИЯ?

А ведь высоковольтная линия находится всего лишь в 1,5 километрах. При желании свет можно провести.

22 декабря у нас чуть не произошел пожар, при тушении которого оказалось, что нет воды. Тушили подсоленной водой, приготовленной для сдобривания корма.

Когда же у нас на фер-



На Щенотилловской свиноферме колхоза имени Литвинова плодотворно трудится свинарь Петр Федорович Смирнов. Вместе с ним работает еще 6 человек. За 1964 год ферма сдала государству 220 центнеров мяса.

На снимке: П. Ф. Смирнов.

БОРОТЬСЯ ЗА КАЧЕСТВО МОЛОКА

В ПРОШЛОМ ГОДУ коллектив Шахунского маслодельного комбината значительно увеличил выработку сливочного и топленого масла высших сортов. Качество вырабатываемого масла и другой молочной продукции здесь было бы еще выше и заготовленного молока в районе больше, если бы в каждом колхозе и совхозе руководители хозяйств, специалисты сельского хозяйства и работники животноводства правильно, со всей серьезностью относились к хранению молока на каждой ферме.

Молоко — скоропортящийся продукт. После надоя его надо немедленно охладить тут же на ферме, а потом уже отправлять на переработку. Но в колхозах, в летнее время на фермах молоко по-настоящему не охлаждается, поэтому много его поступает на молокозаводы с повышенной кислотностью. Его приходится возвращать обратно.

Чтобы избежать этого, надо вовремя позаботиться о заготовке льда. Его должно быть заготовлено у каждой молочнотоварной фермы из расчета один кубометр на одну тонну молока.

Сейчас наступил самый подходящий период для заготовки льда путем намораживания. Райисполком и производственное управление послали в

каждый колхоз график-задание по заготовке льда в зимний период.

Однако, до сих пор многие сельхозартели к заготовке льда еще не приступили. Пока известен только один колхоз «Ленинский путь» (председатель правления тов. Конышев), который уже заготовил более 30 кубометров льда на Акатовском сепараторном молокопункте. Кроме того, у каждой молочной фермы здесь подготовлены площадки для намораживания льда.

Ведется эта работа и на молокозаводах нашего маслокомбината, на некоторых даже круглосуточно. Для этого выделены специальные люди. Всего ими уже наморозено льда свыше 700 кубометров.

К сожалению, у нас есть еще такие колхозы, как «Ударник» и «Родина», где к производству и хранению молока относятся безответственно не только летом, но и в зимний период. Хотя сейчас на дворе крепкие морозы, молоко из этих хозяйств часто поступает кислое и только потому, что хранят его по 3—4 суток на ферме и государству ежедневно не сдают. У руководителей этих хозяйств, видимо, ледяное равнодушие к качеству молока.

П. ПОЛОЗОВ,
директор Шахунского маслокомбината.

ПРИМЕРНАЯ ТРУЖЕНИЦА



Анастасия Егоровна Воронцова — одна из восьми доярок Новоселовской фермы колхоза «Нива».

Ухаживает она за 13 коровами, и животные на свою хозяйку не в обиде: добросовестная труженица всегда вовремя их напоит, накормит и подoit.

На снимке: А. Е. Воронцова.

Фото В. Душеина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„СТРОИТЬ С ПЕРСПЕКТИВОЙ“

Под таким заголовком 21 ноября в нашей газете была напечатана корреспонденция жителя деревни Красногор А. Смирнова. В ней автор затрагивает весьма важный вопрос планировки строительства новых домов в деревнях и селах.

Начальник производственного управления тов. Миронов П. В. сообщил редакции о том, что в соответствии с решением облисполкома от 3 ноября с. г. «Об утверждении схемы районной сельскохозяйственной планировки Горьковской области» с 1965 года все новое капитальное строительство будет производиться в колхозах управления в строгом соответствии с утвержденной схемой районной планировки.

Контроль за выполнением этой схемы и осуществлением строительства возложен на отдел по делам строительства и архитектуры, а также на исполкомы районных Советов.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 6 января 1965 г.

Торжественная встреча Нового года—один из самых любимых праздников советских людей. Каждый новый год—новый шаг на грядущем пути к свершениям и победам во имя Родины, во имя коммунизма. Это праздник ожидаемых радостей, светлых надежд. Поднимая бокалы, люди поздравляют друг друга с Новым годом, с новым счастьем, желают всего лучшего в жизни, пытаются заглянуть в будущее, мечтают...

В канун Нового года по всей стране зажигаются тысячи новогодних елок: больших и богато украшенных—на городских площадях, в Кремле, во дворцах и домах культуры, клубах; и более скромных—в квартирах горожан, в домах сельских жителей. Красивые, нарядные, с дедами-морозами и снегурочками, с затейливыми играми и плясками, с новогодними подарками и добрыми, сердечными пожеланиями взрослых елки доставляют огромную радость детям, подросткам, молодежи.

В нашем обществе возникло много современных, содержательных и красочных праздников. К ним относятся праздники русской зимы, весны, урожая, праздники песни, молодежные карнавалы, фестивали и факельные шествия. Они прочно вошли в нашу жизнь и проходят как праздники трудовой славы, товарищества и дружбы. Все прочнее утверждаются

ПО „СЧАСТЛИВОМУ“ БИЛЕТУ

Учитель Акатовской восьмилетней школы Илья Иванович Иссамбаев предъявил в сберкассе один билет дополнительного выпуска денежно-вещевой лотерей, на который выпал выигрыш электроаппаратуры.

В. МОРОЗОВА,
начальник Акатовского отделения связи.

СЕЛУ—НОВЫЕ ОБРЯДЫ!

новые традиции, обряды и в нашем быту. Это церемония регистрации новорожденных, праздник «первый раз—в первый класс», день получения паспорта и день совершеннолетия юношей и девушек, вступление в брак, «се-

тельных дат», а в поселке Теленешты на Молдавине создается «Парк будущего». Такие сады и парки все гуще разрастаются на нашей советской земле.

Комсомольские организации много делают для того, чтобы

В торжественной обстановке при активном участии общественности, депутатов Советов регистрируется брак и во многих районных загсах.

В городах и селах Украины в свадебном обряде широко используются богатые

Перестает быть только личным делом такое семейное торжество, как рождение ребенка. В некоторых родильных домах Астрахани оборудованы специальные комнаты, где проводится торжественная регистрация новорожденных.

Церковь... религия... Ловко приспособила она народные праздники и обряды для пропаганды вредных, одурманивающих предрассудков. Ведь все важные события в семье изменяют ее жизнь и быт, отражаются на мыслях, чувствах, поступках ее членов, налагают новые нравственные обязанности, формируют мировоззрение. Религия приложила немало усилий, чтобы с помощью церковных обрядов придать семейным торжествам яркую, впечатляющую форму. Не секрет, что религиозные праздники и обряды до сих пор служат одним из главных средств укрепления в людях религиозных верований.

Новые советские бытовые традиции складываются постепенно и все больше отвлекают людей от религиозных праздников и обрядов. Распространять эти новые традиции следует с предельным тактом, широко используя народную инициативу и творчество.

З. КРЫЛОВА.

Беседы на антирелигиозные темы

ребряные» и «золотые» свадьбы, новоселья и т. д. В каждом случае члены семьи, общественность находят интересные средства сделать такой день ярким, запоминающимся.

Доброй традицией стала посадка деревьев в честь радостных семейных торжеств. В селе Бахтынок, что в Винницкой области, растет «Сад семейного счастья и знамени-

день получения паспорта навсегда остался в памяти шестнадцатилетних. Им рассылают красочные поздравления с добрыми напутственными словами, проводят специальные вечера.

Красочны и торжественны современные свадебные обряды. В крупных городах страны для этой цели выделены лучшие здания—дворцы бракосочетания, дворцы счастья.

народные обычаи. Свадьбы здесь проводятся в празднично убранных клубах и домах культуры. «Молодых» встречают хлебом-солью, сердечно приветствуют друзья, родственники, товарищи по работе, желая большого и крепкого счастья, совета и любви, многих безоблачных лет семейной жизни. А на улице их окружают юноши и девушки. Они поют, танцуют, требуют «выкупа». Счастливые новобрачные одаряют друг и друзей конфетами, орехами...

Часто вместе с молодоженами играют «серебряную» или «золотую» свадьбу их старшие наставники. Дружно и согласно прожитые 25, а то и 50 лет супружеской жизни—наглядный урок и доброе напутствие новобрачным.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НА НАШУ БЕДУ

Жители починка Гусевский, Акатовского сельсовета, подключены к государственной энергосистеме. Но электроосвет до того яркий, что от накала не выдерживают электролампочки, лопаются. Просто небезопасно находиться около них.

Такую нежелательную картину можно наблюдать и в деревне Мелешиха, и в починке Красный Май.

МАСТЕРИЦА

Повар столовой № 1 ОРСа Сявского леспромпхоза Антонина Павловна Прындинова в общественном питании трудится около 20 лет и зарекомендовала себя лучшим кулинаром. Приготовляет пищу Антонина Павловна очень вкусно, и за это ударнице коммунистического труда стелующиеся гласно и негласно говорят: «Спасибо за вкусный обед!»

П. МАХОВА.

106 КИНОУСТАНОВОК

Еще в семи населенных пунктах—Лужайках, Голицыне, Кожатах, Токтарах, Отломе, Момзине, УЖД ст. Буреполом—начали работать в 1964 году кинопроекторные установки.

Сейчас в районе 106 киноустановок.

Н. ТАТАРИНОВ.

Мы благодарны энергетикам, что нам дали электроосвет от государственной сети. Но излишек напряжения, как видим, идет не на пользу.

СМИРНОВА, БЕРЕЗИНА, МАЛИНИНА, КУЗНЕЦОВА,
(всего 14 подписей).

ДОКОЛЬ ЭТО БУДЕТ?

Уже третий месяц жители починка Поломский не слушают радио. Все это время оно упорно молчит.

Обидно и другое: радио молчит, а плату с нас берут да еще за целый год вперед. И доколь это будет?

Н. ВЕТУГОВ.
Колхоз «Россия».

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Шахунская нефтебаза ПРОИЗВОДИТ

заправку автомашин по талонам на вновь установленной заправочной станции в городе Шахунье в районе шоссе Шахунья—Яранск.

Лопатин Степан Васильевич, проживающий пос. Сява, ул. Береговая, дом 15, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с Лопатиной Ольгой Михайловной, проживающей Горьковская область, Шахунский район, Верховский сельсовет, дер. Лопатино. Дело слушается в Шахунском районсуде.



ЗИМНЕЕ ПОЛЕ

Гравюра Ю. ШИШМАКОВА.

В МИРЕ КАПИТАЛА

В БРАЗИЛИИ, в местечке Сянтю Бордлес, живет семья—муж, жена и четверо детей. Таких семей в этой латино-американской стране много, но именно семья Колатино удостоилась внимания папкой до сенсаций буржуазной печати. Дело в том, что Лира Колатино—самая полная женщина в мире. Она весит 242 килограмма, и вес этот с каждым днем растет. Болезненная полнота Леры Колатино, по свидетельству прессы, заставляет ее потреблять огромное количество пищи. С утра—килограмм мяса и литр молока, молоко она пьет каждый час, в обед и ужин—еще по килограмму мяса.

Для того, чтобы Лира могла выходить из дома, все двери пришлось переделывать. Вся семья Леры Колатино работает. Но их заработок едва хватает на оплату части продук-

ТРАГЕДИЯ СЕМЬИ ЛИРЫ КОЛАТИНО

тов, составляющих дневной рацион бедной женщины. В основном она питается за счет подачек разного рода филантропических организаций, которые не могут пропустить мимо себя такой сенсационный случай.

Но сенсация—вещь проходящая. Не вечна и помощь филантропов-толстосумов. Поэтому над семьей Колатино висит постоянная угроза: что будет завтра?

Кстати говоря, такой же вопрос волнует не только семью Колатино, но и всех трудящихся страны.

На днях Национальный конгресс Бразилии принял новый закон об аренде помещений. Закон отменяет контроль над ценами на вновь сдаваемые помещения и значительно увеличивает плату за ранее снятые.

Журнал «Крузейро» назвал

его «законом, выселяющим из квартир средние классы». Огромное число квартирсъемщиков, пишет журнал, «не смогут вынести удара этого повышения, ибо они живут на скудные доходы».

Другая газета, «Коррейда Манья», пишет в редакционной статье, что народ задыхается от стремительного роста дороговизны. Только за последние 8 месяцев истекшего года, отмечает газета, цены на хлеб поднялись на 133 процента. В последние дни вновь подняты от 30 до 39 процентов цены на муку, ожидается новое повышение цен на хлеб, молочные продукты.

Все это—следствие проамериканской политики нынешнего правительства Бразилии, свергнувшего не без помощи дяди Сэма президента Гулаота.

В. АНДРЕЕВ.